

## 健康提醒

肾脏病早期  
通常悄无声息医生提醒：定期体检  
有益于早发现

本报海口3月13日讯（记者张苏民 特约记者汪传喜）今天是第三个世界肾脏日，宣传的口号是“您的肾脏健康吗？”记者从海南肾病学会得知，由于肾脏病早期往往毫无征兆，因此常被人们忽略，不少人等到肾脏病住院时已经是终末期（又称尿毒症），而此时为时已晚，肾脏功能已无法挽回，必须接受新的移植肾或长期依赖“人工肾脏”（即透析治疗）才能得以生存。

我省某企业的一名30岁男职工，突然有一天因头痛到医院检查，量血压后发现其血压高，再检查才发现已经得了肾衰竭。得知检查结果男青年一点也不敢相信，因为他平时自我感觉身体挺健康也没有任何症状，怎么就得了这么严重的肾病呢？

据介绍，对于健康人群来说，最好的就是做好预防，保护肾脏。平时应减少盐的摄入，饮食宜清淡；暴饮暴食将增加肾脏负担，应平衡膳食；应适当地多饮水，不憋尿，尿在膀胱里太久很容易繁殖细菌，细菌很可能经由输尿管感染到肾脏，同时每天充分喝水随时排尿，肾脏也不易患上结石；另外还应坚持每天体力活动和体育锻炼，控制体重等。

海口市人民医院肾病科主任邱平指出，慢性肾病的发病由多种因素共同造成，其发病机制也十分复杂，但患有糖尿病、高血压、心血管疾病的人和有肾脏病家族史的人更容易得慢性肾病，其次次性疾病（如肥胖、高血脂、高尿酸）以及长期使用肾毒性药物（抗生素等）、慢性泌尿道感染、自身免疫性疾病、高蛋白饮食、吸烟、过度饮酒、年龄65岁以上等人群也容易患上慢性肾脏病，属于高危人群。这些高危人群，应积极控制危险因素，至少每半年进行一次尿常规检测。

八旬老人  
独行万里为奥运

3月13日，为宣传奥运独行万里的85岁湖南老人周秉秋，顺利抵达海口。

本报记者 苏建强 摄

## 商务

·供求 ·典当 ·农业  
·咨询代理 ·诚征代理

## 典当

全国首家典当连锁集团

在海口、三亚、北京、上海、深圳、广

州、南京等地设有分公司现为海

及三亚开发办理土地、房产大额

贷款。并办理汽车、证券、名表、黄

金等抵押贷款。

地址：海口玉沙路椰城大厦、三亚瀛寰花园

海口：68541188、68541288、13907582222

三亚公司：88334336、13876003132

广达典当

龙珠大厦1楼 66503737 1313608988

## 供求

全国首家典当连锁集团

在海口、三亚、北京、上海、深圳、广

州、南京等地设有分公司现为海

及三亚开发办理土地、房产大额

贷款。并办理汽车、证券、名表、黄

金等抵押贷款。

地址：海口玉沙路椰城大厦、三亚瀛寰花园

海口：68541188、68541288、13907582222

三亚公司：88334336、13876003132

## 求购

三亚及周边市县土地

证照全，可开发。于女士 13876477528

## 百利胜数字汽车衡

进口传感器、激光焊接 13976605699

## 房产·家居

·房产 ·商铺 ·家具

·建材装修 ·钢结构

## 房产

破布当顶篷 人力改电动 车架锈迹斑斑 着装随心所欲

## 海口合法三轮车整体破相

本报记者 谢向荣 实习生 吴丹榕



遭破相的合法三轮车如今充斥海口街头。

本报记者 苏晓杰 摄

记者调查  
三轮车“花花绿绿”真难看

3月12日上午，八九辆挂着“海口人力三轮车”招牌的三轮车，在海甸岛的富乐鸡门口排成一行等客。这些车里，老王的三轮车尤为“惹眼”，他的三轮车从顶篷到坐垫周边，通身包着一块块大的蓝色广告布，“美容院”三个大字印在广告布上。

“换一个顶篷要花30元，我觉得划不来，这是我那天路过一个美容院在人家门口捡的一块广告布。”老王说。而为了省钱，许多车主的车子外观都已有了很大的变化。0050号车主的伸缩遮阳伞是一块红色的广告布，他说：“这也是我从街上捡来后，爱人一点一点给我扎上的。”

像这样被“改装”的“花花绿绿”的三轮车还真不少，有的上面甚至有麻袋片、彩票宣传布……

现实情况  
车子多被改装过

不仅外观走了样，这些合法人力三轮的许多部位也被车主改装了。

“这车太重，速度慢客人不爱坐。”一位花了1000多元将自己车改装过的车主说，因为海甸岛满街跑着非法机动车三轮车，这些机动车三轮车速度快，抢了他们的客源。无奈之下，他也只好花钱将自己的车子改装了。

冯阿姨是三轮车骑行大军中的一员。她说，车子买回来后，“觉得骑起

来很重、很费劲”。为了省力、减轻负重，她在车上安了电瓶，还干脆拆了伸缩遮阳伞。

许多车主对合法人力三轮车的设计并不满意，都在想着办法改装自己的车子。0041号车的车主，在自己的车头上安了一个左后视镜，还安了一个车灯。他说：“这样转弯或者晚上骑到黑的地方更安全些。”

三个“统一”  
如今都已成空谈

“我们现在已经没有什么优势了，车子又旧，跟那些非法的三轮车没啥两样，速度还没人家快。”20多岁的小刘，是一名合法三轮车的车主。她的车，是海口最早的一批合法三轮车。如今，小刘的车身早已被锈蚀，车座被一条塑料绳缠绕着，后座上的座垫也已经满是疮孔。她说，最早时一天能挣七八十元，而

现在一天能挣到三四十元已经算是很不错了。

记者采访时，许多合法三轮车的车主都围过来“倒苦水”，许多人还提出了意见。“我们每个月给公司交300元租金，但是换个车顶篷也要收30元，我们觉得车的外观应该由公司来负责。”一位车主说，公司只是按时派人收费，对车子外观破并没有太多意见。公司不管，车主们只好自己随便缝补一下凑合了。

原来的人力三轮车被要求统一形象、统一着装、统一戴上上岗证。“冬天没有服装，大冷天的，我们不可能穿短袖的岛服上街吧？而且公司现在对‘三统一’也没有什么要求。”三轮车主们说。

“政府批准并统一管理的人力三轮车原本是海口的一道风景，但是现在看来，这道风景已经被破坏了。”住在海甸岛的林阿姨说。

（本报海口3月13日讯）

## 保护合法的 打击非法的

## 违法入市“三车”将被清理

本报海口3月13日讯（记者谢向荣 实习生吴丹榕）作为试点实施的海甸岛合法三轮车，在开禁了一年后不管是经营、管理公司，都感觉到并不是很顺利。有关人士表示，从目前的情况看，试行的合法三轮车没有达到预期效果，因此下一步可能较难扩大合法三轮车的许可运营范围。但是，海口今年将加大力度清理违法入市“三车”（人力三轮车、机动车三轮车、手推板车），目标是在今年内清理完毕。

有关人士表示，目前对已批准的合法三轮车，确实存在着管理指导不到位的问题。对这些车辆的管理，平时只是限制他们的运行范围，但对他们的车辆状况、外观、车主的素质都没有太具体的要求。有关负责人表示，将尽快与管理公司联系，协商下一步如何对合法三轮车美化形象和统一管理。

在如何清理违法入市并经营的“三车”时，海口市副市长徐敏生在今天召开的2007年度城市管理行政执法工作总结表彰大会上表示，查处违法入市经营的“三车”绝不能手软，要采取与公安交警统一处罚的手段，实施重罚、加以取缔、有效封杀。市城管行政执法局局长邢建良表示，要加大查处力度，年内基本消除这种现象。

海南路路通人力  
三轮车管理公司负责人  
回应三轮车形象差再管严  
很难经营

本报海口3月13日讯（记者谢向荣 实习生吴丹榕）昨天下午，负责管理合法人力三轮车的海南路路通人力三轮车管理公司负责人表示，目前合法人力三轮车形象差的状况，他们也很清楚。但是合法三轮车受到非法三轮车的冲击很大，“如果再对他们管严一点，那么这些合法人力三轮车就很难经营下去了。”

该负责人说，前几天，公司刚把3辆实在“碍眼”的车收回进行了修整。这一切都是公司免费为车主做的，如果按合同约定，车子的维护以及修理应该由车主负责。

“一个顶篷的造价本来要80多元，但我们给车主的是30元的优惠价。”该负责人说，其实并不是车主承受不起30元的价格，而是因为车主不舍得花钱。同时公司没有硬性规定。该负责人表示，收取30元换顶棚的费用，是为了让车主更加爱惜车辆，一些经济困难的车主公司其实都免去了他们的更换费用。

“不是谁管，是我们不想管太严。”该负责人解释，目前对人力三轮车的统一形象方面管理得不是很严，是因为公司也确实感受到这些车主承受着非法三轮车的冲击。

该负责人说，本来市场秩序就乱，如果管理的公司对车主再苛刻，那么车主的日子会很难过。正是基于这些原因，公司只能在管理上“睁一只眼闭一只眼”。

“作为海口一项为民办实事工程，我们只是参与其中的一个企业，我们的正常运营也是需要成本以及公平的竞争环境的。”有关人士表示，他们将尽自己的职责管好已批准的200辆合法三轮车，并分期分批地对一些破旧的三轮车进行翻新及整改。

该负责人在作出承诺的同时也希望，政府能够像以前那样多多关注这项工作，有关部门能够加大对非法三轮车的查处，给参与其中的企业以及这些低收入家庭的再就业者提供更好的工作环境。

两位老人失踪  
家人牵肠挂肚

本报热线66810222消息（记者谢向荣 实习生吴丹榕）本报热线今天接到了两起寻找失踪老人的电话，他们的子女希望借助媒体找到不知下落的老人，也希望发现失踪老人的好心人能尽快拨打他们的联系电话。

79岁的谭玉芳老人是文昌蓬莱人，3月2日上午9点多，谭玉芳老人像往常一样，拎着一个塑料小桶去捡胡椒。但后来家人去家胡椒园唤老人回家吃饭，发现她不见了踪影。

谭玉芳身高1.62米，驼背，身体呈弓形。头戴草帽，身穿灰花色衣裤，脚穿一双拖鞋，脸上布满皱纹。会说海南话。想知道谭玉芳老人下落的人士在看到这则消息后，及时与侯先生取得联系。侯先生电话：13976701806。

76岁的邓长久老人是3月10日上午8点离家出走，至今下落不明。邓长久老人有四个孩子，都在海口港集团第二港埠公司打工。为了让父亲享福，四年前他们就把父亲从四川老家接到了海口。在来海口后，邓长久就没回过四川。他平日总是絮叨着要“走路回家路”。

邓长久，男，76岁，1.65米。上身穿黑色背心，外套一件黄色夹克，下身穿黑色裤子，脚踩一双黑色皮鞋。老人思维清晰，会讲四川话，能听懂标准的普通话。

希望知道邓长久老人行踪的人士，能够及时与邓先生取得联系，联系电话13098996929。

## 新闻追蹤

澄迈残疾小伙  
昨领残疾人证

本报金江3月13日电（记者陈超 通讯员周序克 特约记者宋祥达）“非常感谢你们，这么快就帮我办好了残疾人证。”今天上午，澄迈残疾小伙子冯宗朝高兴地从澄迈县残联工作人员手中接过一级肢残证，了却了他的一大心愿。这意味着他将和别的持证残疾人一样，享受到国家和地方政府规定的残疾人相关优惠政策。

本报3月4日以《浓浓爱心跨越国界》为题，报道了住在海口的一对美国夫妻将澄迈残疾小伙冯宗朝接到家里照顾3年的感人故事，受到了社会各界的关注和好评。澄迈县残联得知冯宗朝的情况后，主动提出帮他办理残疾人证。

今天上午，冯宗朝在来自北京的热心人郭静女士和美国友人提摩太先生的陪同下，从海口赶到澄迈申请办理残疾人证。上午10时多，当提摩太在街道边把车停住，从车内取出残疾人专用椅，并把冯宗朝扶上坐椅时，吸引了路边许多好奇的群众，他们一眼就认出这就是报纸上报道过的残疾青年，还跟着提摩太、冯宗朝等人一起走进澄迈县残联办公室，一位60多岁的老大妈挤在办公室门口，冲提摩太竖起大拇指说：“你们太好了！”听到这些话，提摩太笑了起来。

澄迈县残联工作人员热情接待了冯宗朝一行。在进一步了解事情前后经过后，工作人员用不到5分钟，就现场免费为冯宗朝办好了残疾人证。

## 认婴公告

女婴，姓名不详，出生约5天，于2005年12月27日在文昌市慢病站处被捡拾。请女婴父母或其他监护人，于公告之日起60天内持有效证件前来认领，逾期视为遗弃女婴。联系电话：63231553。

文昌市民政局

## 其他·遗失

▲许明遗失维修电工高级证，证件号码042100000300065，声明作废。

▲洋浦南华糖业集团有限公司儋州分公司遗失税务登记证(正副本各一本)，证件号码46003708827935，声明作废。

▲钟伟雄遗失安全员岗位证书，证件号码琼建人教安46002002367，声明作废。

▲张小军遗失号码为66253434的宽带交费发票，金额960元，声明作废。

▲韦东遗失联通无线商话号码为13337655682、13337658383的600元押金发票，声明作废。

▲海口石油公司琼山高加油站遗失税务登记证正本，证件号码460100721209025，声明作废。

▲李亚明遗失居民身份证件，证件号码46003319901207499，声明作废。

▲蔡海燕遗失居民身份证件，证件号码46002196810195221，特此声明。

▲李建遗失居民身份证件，证件号码46003319911207474，声明作废。

▲海口美兰区民通通讯器材商店遗失个体工商户营业执照副本，证件号码G(4601003001036-13，声明作废。

▲海口圣达装饰装修有限公司财务章因日久变形，现声明作废。

▲邢福正遗失居民身份证件，证件号码46003319880103258，声明作废。

▲海口宏利小店(孙志军)遗失烟草专卖零售许可证副本，许可证号：460040515，声明作废。

▲海南丰俭汽车维修有限公司因不慎将企业法人营业执照副本壹本，注册号：460003198602017535，特此声明。

▲海口民间旅行社有限公司遗失签单一份，编号为：0013124，现声明作废。